Образовательная область: «Познавательное развитие. Развитие элементарных математических представлений»
Интеграция ОО: «Познавательное развитие. Формирование целостной картины мира», «Речевое развитие», «Физическое развитие», «Социально-коммуникативное развитие». 
Программное содержание:
Обучающие задачи:
· закреплять умение детей различать и называть Блоки Дьенеша по трем признакам (цвет, форма, размер); 
· учить сравнивать и соотносить их на основе практических действий; 
· соотносить количество с цифрой; 
· закреплять умение сравнивать группы предметов, уравнивать их двумя способами;
· учить детей «читать» знаки-символы (признаки блоков - цвет, размер, форма);
· формировать финансовую грамотность детей: совершать покупки, соотносить стоимость товара с количеством денег, знакомить с денежной единицей нашей страны.
Развивающие задачи:
· развивать слуховое и зрительное восприятие, внимание, память, логическое мышление, мелкую моторику
· совершенствовать грамматический строй речи: согласовывать числительные с существительными; 
· активизировать в речи слова: цвет, форма, размер, признак
Воспитательные задачи:
· формировать умение работать коллективно;
· создавать условия для проявления положительных эмоций
Демонстрационный материал: кукла Маша, макеты стиральной машины, фена, пылесоса, холодильника, телевизора, ценники, схемы цифр из Танграма
Раздаточный материал: Блоки Дьенеша и схемы к ним, Танграм, цифры
Предварительная работа учителя-дефектолога: составление конспекта занятия; изготовление демонстрационного и раздаточного материала для организации деятельности детей: подбор музыкального рингтона, изготовление схем, карточек; оформление группы.
Предварительная работа с детьми: игры по активизации мыслительных процессов (классификация, обобщение, сравнение, систематизация), отгадывание загадок о цифрах, логические игры и упражнения с блоками Дьенеша: «Волшебный мешочек», «Найди нужный блок по схеме», «Продолжи узор», рассматривание иллюстраций к книге «Маша и медведь».
Используемые методы, приемы и технологии: создание проблемной ситуации; игровая мотивация (использование сюрпризных моментов); словесные методы (объяснение, указание, вопросы, индивидуальные ответы детей, оценка деятельности детей); метод иллюстраций; дидактические игры и упражнения; игровая технология «Логические блоки Дьенеша»
Словарная работа (закрепление терминов): одинаковые, разные, признак, форма, размер, цвет.


	
План ООД

	1. Организационный момент
- Ребята, нам пришло приглашение от Маши на ее день рождения. Вам нравится поздравлять друзей с этим праздником?
- Как вы это делаете? А где можно взять подарки?
- Верно, подарки можно купить. Что нужно для этого?
- Чтобы заработать деньги, нужно потрудиться. Я буду предлагать вам задания, а за правильное их выполнение вы будете получать монеты. Кто знает, как называется наша денежная единица?
- Вы согласны начать зарабатывать рубли?

	2. Основная часть
- Итак, первое задание.
Д/у «Волшебный мешочек»
- Сейчас мы проверим, знаете вы геометрические формы и сможете ли определить их на ощупь с закрытыми глазами?
Дети по очереди угадывают Блоки Дьенеша.
- Влад, какой у тебя Блок?
Доставая фигуру из мешочка, ребенок описывает его по трем признакам (размер, цвет, форма)
За правильный ответ дети получают по 1 рублю.
Д/у «Найди Блок по схеме»
- А теперь, внимание! Следующее задание.
- Найдите среди схем ту, которая соответствует вашему Блоку.
- Молодцы, ребята! И с этим заданием вы справились! Получайте еще по одному рублю.
Д/у «Больше, меньше равно»
- Сейчас для вас следующее задание.
- Возьмите 3 красных блока, 2 синих и 4 желтых!
- Положите с левой стороны от блоков цифры, соответствующие количеству блоков.
- Каких блоков больше всего?
- Каких меньше всего?
- Сделайте так, чтобы их стало поровну.
- А как можно сделать по-другому?
- Молодцы, вот вам еще по монете.
Д/у «Сложи цифру»
- Теперь вам предстоит продемонстрировать свое мастерство в складывании цифр из Танграма. Но сначала отгадаем загадки про цифры.
С хитрым носиком сестрица
Счёт откроет ...

Цифру эту угадай-ка!
Она большая зазнавай-ка.
Единицу сложишь с двойкой,
И получишь цифру …

Лебедь плавает в тетрадке,
Значит что-то не в порядке.
Если ты совсем Незнайка,
Цифру эту получай-ка.

Кто-то ночью старый стул
Спинкой вниз перевернул.
И теперь у нас в квартире
Стал он цифрою …
После отгадывания загадок дети выкладывают каждый свою цифру из Танграма.
- Ну вот, все мои задания закончились. Давайте сосчитаем, сколько же денег вы заработали?
- Приглашаю вас в магазин бытовой техники.
- Чтобы не было толпы, давайте встанем в очередь. Кто отгадал загадку про цифру 1? Вставай первым. И т.д.
На витрине фен (1 рубль), пылесос (2 рубля), стиральная машина (3 рубля), телевизор (4 рубля), холодильник (5 рублей).
Дети по очереди выбирают подарок Маше.
- Артем, сколько денег ты потратил на подарок? Сколько у тебя осталось?
- Почему никто не смог купить холодильник?
- Подарки куплены, можно отправляться к Маше в гости.
- А вот и Маша нас встречает! Давайте поздравим ее с днем рождения (дети поздравляют).

	3. Итог
- Вот мы и побывали у Маши на дне рождения.
- Маша хочет вас отблагодарить. Она дарит вам игру, которая называется «Веселые гонки».
- С помощью этой игры тоже можно выполнять задания и зарабатывать монетки, а потом тратить их на дополнительные ходы, чтобы быстрее добраться до финиша. Мы обязательно с вами в нее поиграем.



